Notacion para tuplas y sus componentes

Ejercicios

Objetivos. Conocer una de las notaciones breves para trabajar con tuplas y sus compo-
nentes.

Motivacion. Uno de los pasos importantes en la historia de matemaéticas fue el desarrollo
del simbolismo algebraico (Frangois Viete y otros matematicos del siglo XVI):

“El cuadrado de la suma de dos términos
es igual al cuadrado del primer término
mas el doble producto de ambos términos
mas el cuadrado del segundo término.”

(a+b)* = a* + 2ab + b*.

De la misma manera, es importante tener una notacion breve para trabajar con tuplas
(listas) de numeros reales. Compare las palabras con la férmula:
“la tupla de longitud n .
k
cuya k-ésima componente es igual a kiﬂ [ —_— }

para todo indice k desde 1 hasta n”

\ 14 1
Ejemplo. [j‘l ] =2t =116
=t 3 81

1. [j+5];: 2. L%r_:

Si surgen dudas en la simplificacién de la Ultima respuesta, es una senal que urge repasar
la trigonometria.
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Variable muda. En la notacion a = [ f() ];:1 la variable 7 es muda. Esto significa que
el vector a no depende de j, ademés la variable j se puede cambiar por otra variable.

Escriba en forma explicita los siguientes vectores:

Encuentre féormulas simples para los siguientes vectores.

3
Ejemplo. 4 | = [2]' }
6 =t
1
4 A sen(1) 5
6 = [ } . 7. sen(2) | = [ } :
) =1 sen(3) =1
16
M1 5
2 11
8. % - 9, % =
3 5
L 1 13
1 1
1 -1
0. | | |= 11. 1| =
1 —1
1
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El vector puede depender de algunos parametros.

La respuesta depende de .
——

it 6 k7
1+ k
. 4 2+ k La variable es muda.
12. [z+k}i:1— 34k | \.?,.z
4+ Fk
La variable es un parametro.

~—~—

?

1 3
13. [ | } _
Ik |

Encuentre una féormula simple:
a

14.

W N
|

a
a
a

Puede ser que todas las componentes del vector son iguales:

3 5

Ejemplos. [5 ]i:1 = g , [cos(a) ];:1 = [ 22:533 }
5. [1] = 6. [ =

17. =
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Definicién (delta de Kronecker o simbolo de Kronecker).
La expresion 6;; estd definida para todo par de indices 7,j € Z mediante la siguiente

formulas
1 i
5i,j = 7 Z ].7
0, @ 7.

Ejemplos. (5371 = O, (5474 = 1, (5,771 =0.

18. 54,9 = 5272 = (Sj7j = 5i+5,i =
(5173 0
4
Ejemplo. [ Ok.3 } = 02 _ |
k=1 53,3 1
5473 0
3 3
19 [513} - 20 [552’,6] _
i=1 =1

Escriba en forma breve usando la delta de Kronecker:

0 0
1 4 0

21. || = [ ]kzl 22. |, |=
0 8
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